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Dolfinaria  -  Interactie en menselijk contact met dolfijnen

Boudewijn Seapark verkoopt ontmoetingsmomenten met dolfijnen. Het besluit van de 
Vlaamse Regering betreffende de erkenning van dierentuinen van 8 juni 2018 stelt in 
artikel 29: “Direct fysiek contact tussen de dieren en het publiek is verboden. In afwijking 
van het eerste lid kan contact met het publiek worden toegelaten door de dienst, na advies 
van de Vlaamse Dierentuincommissie, op basis van een dossier dat de omstandigheden 
van de interactie van de dieren met het publiek beschrijft”. Deze uitzondering moet voldoen 
aan verschillende criteria. Het Boudewijn Seapark verkreeg de uitzondering in 2019 op 
basis van het vermeende educatieve doel dat zulke ontmoetingen zouden hebben. Door de 
ontmoeting zouden bezoekers meer leren over duurzame visconsumptie, de vermindering 
van plasticgebruik en het belang van het niet verstoren van natuurlijk leefgebied.

De vraag blijft of het aanraken en interageren met dolfijnen werkelijk een educatief 
voordeel heeft dat opweegt tegen de stress die de dieren ervaren. Van dolfijnen werd 
wetenschappelijk vastgesteld dat zij stressgevoelig zijn en veel zenuwuiteinden hebben op 
hun snuit en hoofd. Een dergelijk contactmoment kan de dieren onnodig veel stress en 
onaangename aanrakingen bezorgen. Daarnaast verkondigt men zo wat men probeert te 
bestrijden: dolfijnen moeten gezond kunnen leven in het wild, terwijl men ze behandelt op 
een manier die mogelijk tegen hun welzijn ingaat. 

1. Acht de minister deze aan het dolfinarium in Brugge toegekende uitzondering, in het 
licht van voornoemde bedenkingen én de ontwikkelingen van de laatste jaren en de 
maatschappelijke gevoeligheid rond het onderwerp van dolfijnen in gevangenschap, 
nog steeds gerechtvaardigd?

2. Het beleidsplan van de minister vermeldt het bekijken van de noodzaak aan een 
uitdoofbeleid voor het dolfinarium. 

Past het aanbieden van contactmomenten met wilde dieren tegen een bepaalde prijs, 
nog in het beleid dat de minister wil voeren inzake dolfinaria en wilde dieren?

3. Wat is de stand van zaken m.b.t. het onderzoek dat de minister laat uitvoeren, en het 
rapport dat hij laat maken, over de modaliteiten van en noodzaak aan een 
uitdoofbeleid voor het Vlaamse dolfinarium?

4. Worden het rapport, de samenstelling en de verslagen van de zittingen van de 
stuurgroep openbaar gemaakt? Zo niet, welke argumentering bestaat daarvoor?
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1. Het contact tussen de dieren en het publiek in het kader van het educatieve 
programma ‘Ontmoeting met dolfijnen’ werd toegestaan aangezien aan alle in de 
regelgeving voorziene criteria voldaan werd. Bij de evaluatie van de aanvraag werd 
onder meer nagegaan of het contactmoment de dieren stress zou bezorgen en of het 
een aantasting van hun welzijn zou inhouden. Er werd geoordeeld dat dit niet het 
geval is en dat het contact tussen mens en dier, zowel tijdens de trainingen met de 
vaste verzorgers als tijdens het educatieve programma, verrijkend kan zijn voor de 
dieren. 

Er zijn tot op heden geen aanwijzingen dat het welzijn van de dieren toch geschaad 
zou worden in het kader van dit programma en dat de toelating ingetrokken zou 
moeten worden. 

2. Bij de wijziging van de erkenningsvoorwaarden in 2018 heb ik ervoor gezorgd dat 
direct fysiek contact tussen de dieren en de bezoekers in de regel verboden is. 
Wanneer echter aan alle criteria voldaan is, acht ik het toelaten van een afwijking op 
deze regel gepast. Het feit dat geld gevraagd wordt voor deze interactie was en is niet 
relevant voor de beoordeling van een dergelijke aanvraag. 

Deze bepaling die deel uitmaakt van het ruimere kader van erkenningsvoorwaarden 
voor dierentuinen, staat los van het initiatief dat ik nam om na te gaan of een 
uitdoofbeleid voor het houden van dolfijnen in gevangenschap aan de orde is. 

3-4.Het onderzoek is beëindigd en het rapport is opgeleverd. Zoals voorzien zal op grond 
daarvan een beslissing genomen worden. Deze documenten vallen inderdaad onder 
de openbaarheid van bestuur. 


